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Phần I

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ

CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG NĂM 2018

I. Đặc điểm, tình hình

Khái quát đặc điểm, tình hình chung: Những thuận lợi, khó khăn của sở, ngành, địa phương, đơn vị trong năm 2018.

II. Kết quả thực hiện 

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng của cấp uỷ, chính quyền, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác thi đua, khen thưởng: Rà soát, sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới quy định, quy chế thi đua, khen thưởng của sở, ngành, địa phương, đơn vị theo quy định mới của Luật, Nghị định, Thông tư và Quyết định của UBND tỉnh.

- Việc tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng”; Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 19/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh phòng, chống tiêu cực trong công tác quản lý công chức viên chức và thi đua, khen thưởng.
- Thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 23/01/2018 của Ban Bí thư về đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1648-11/6/2018).
- Công tác tổ chức, thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 07/02/2018 của UBND tỉnh về việc phát động phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2018) và các ngày lễ lớn trong năm 2018.

- Tổ chức, hoạt động của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng trong việc triển khai phong trào thi đua, bình xét danh hiệu thi đua và khen thưởng; kiểm tra, giám sát công tác thi đua, khen thưởng; phát huy vai trò, trách nhiệm của các thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng trong chỉ đạo phong trào thi đua và công tác khen thưởng của sở, ngành, địa phương, đơn vị.

2. Kết quả tổ chức phong trào thi đua 

- Tình hình, kết quả triển khai thực hiện các phong trào thi đua đã được UBND tỉnh phát động như: Phong trào thi đua “Tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”; Phong trào thi đua “Đổi mới phát triển các Hợp tác xã nông nghiệp theo Luật Hợp tác xã năm 2012, góp phần thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2017 – 2020; phong trào thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 – 2020; Phong trào thi đua chuyên đề “Giải quyết nhanh thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp”; Phong trào thi đua “Doanh nghiệp Bà Rịa – Vũng Tàu hội nhập và phát triển”; Phong trào thi đua “Bà Rịa – Vũng Tàu chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2016- 2020; việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 13/3/2018 phát động đợt thi đua đặt biệt và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ai quốc – ngày truyền thống Thi đua yêu nước (11/6/1948-11/6/2018).

- Tình hình triển khai các phong trào thi đua do sở, ngành, đơn vị, địa phương phát động trong năm ngoài các phong trào thi đua đã được UBND tỉnh phát động (nêu tên phong trào, thời gian phát động, cách thức tổ chức thực hiện, kết quả của phong trào).

- Đánh giá kết quả hoạt động Cụm, Khối thi đua thuộc sở, ban, ngành, huyện, thành phố (việc thành lập cụm, khối; ban hành Quy chế hoạt động; tiêu chí, nội dung thi đua; chất lượng hoạt động cụm, khối; việc bình xét, suy tôn danh hiệu thi đua; những kiến nghị, đề xuất).
- Đánh giá những đổi mới trong công tác thi đua; đánh giá tác động của phong trào thi đua đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của cơ quan, đơn vị, địa phương.
3. Công tác khen thưởng

- Đánh giá kết quả đạt được và những tồn tại hạn chế trong công tác khen thưởng; việc đổi mới, nâng cao chất lượng công tác khen thưởng; biện pháp hoặc giải pháp làm tăng tỷ lệ khen thưởng đối với nông dân, công nhân, chiến sĩ, người lao động trực tiếp và công chức viên chức không giữ chức vụ.

 - Tình hình, kết quả cụ thể các hình thức khen thưởng thuộc thẩm quyền của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương và đề nghị cấp trên khen thưởng (theo Phụ lục I và Phụ lục II).

4. Công tác phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các điển hình tiên tiến của cơ quan, đơn vị, địa phương

- Việc triển khai, thực hiện Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 28/9/2016 của UBND tỉnh về việc phát hiện, bồi dưỡng và nhân điển hình tiên tiến giai đoạn 2016 -2020.

- Cách thức tuyên truyền, phát hiện, nhân rộng điển hình tiên tiến; số lượng các điển hình tiên tiến và các điển hình mới phát hiện ở các cấp.

5. Tổ chức bộ máy làm công tác thi đua, khen thưởng

- Cơ cấu, thành phần, số lượng các thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng và Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở.

- Tổ chức bộ máy làm công tác thi đua, khen thưởng ở cơ quan, đơn vị. Đối với các địa phương, báo cáo số lượng công chức chuyên trách thi đua, khen thưởng ở cấp huyện, số lượng cán bộ kiêm nhiệm thi đua, khen thưởng ở cấp xã.

- Đánh giá chung chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng; nêu rõ những mặt mạnh, những mặt hạn chế và nguyên nhân.

6. Sử dụng Quỹ thi đua, khen thưởng 

- Công tác trích lập, quản lý, sử dụng Qũy thi đua, khen thưởng của sở, ngành, địa phương, đơn vị; thuận lợi, khó khăn.

- Đối với các sở, ban, ngành được UBND tỉnh cấp hỗ trợ kinh phí khen thưởng chuyên đề năm 2018, báo cáo thêm tình hình sử dụng kinh phí đã được cấp (đối tượng, số lượng, nội dung, kinh phí đã chi…)

III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm.

2. Tồn tại, hạn chế.

3. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế.

4. Giải pháp (biện pháp) khắc phục.

IV. Kiến nghị và đề xuất

- Nêu đề xuất, kiến nghị đối với tỉnh trong việc chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác thi đua, khen thưởng. 

- Kiến nghị đổi mới công tác thi đua, khen thưởng trong thời gian tới.

PHẦN II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG NĂM 2019


I. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của sở, ngành, địa phương, đơn vị năm 2019.
II. Giải pháp, biện pháp tổ chức thực hiện nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả của phong trào thi đua.
THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ

            (Ký tên, đóng dấu)
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