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ĐỀ NGHỊ TẶNG BẰNG KHEN CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH 
Về thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 30 năm thành lập tỉnh (12/8/1991-12/8/2021) 

[bookmark: chuong_pl_8_name_name_name]Tên cá nhân (hộ gia đình) và chức vụ, đơn vị, địa chỉ đề nghị khen thưởng
(Ghi đầy đủ bằng chữ in thường, không viết tắt)

I. THÔNG TIN CHUNG
- Ghi rõ: Họ và tên (bí danh), ngày, tháng, năm sinh; quê quán; nơi thường trú; nghề nghiệp; chức vụ, đơn vị công tác...
II. THÀNH TÍCH ĐẠT ĐƯỢC
Báo cáo thành tích nêu những thành tích xuất sắc đạt được trong phong trào thi đua; việc thực hiện các nội dung tiêu chí thi đua theo Kế hoạch số 148/KH-UBND ngày 28/12/2018 của UBND tỉnh về việc phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 30 năm ngày thành lập tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu (12/8/1991- 12/8/2021):
a) Đối với cá nhân là cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, người lao động: Báo cáo kết quả hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao  trong 02 năm 2019, 2020 và 06 tháng đầu năm 2021, được cấp có thẩm quyền công nhận; những sáng kiến, giải pháp hữu ích trong công tác; kết quả tham gia và giữ vai trò chính trong các công trình, chương trình, phần việc chào mừng kỷ niệm 30 năm ngày thành lập tỉnh đã hoàn thành đạt hiệu quả, thiết thực; việc chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
b) Đối với hộ gia đình và cá nhân trong cộng đồng dân cư: Báo cáo kết quả tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua, các cuộc vận động do địa phương phát động; những đóng góp (ngày công, tiền của, hiến đất…) cho xây dựng nông thôn mới, công tác xã hội hóa và an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh trong 02 năm 2019, 2020 và 06 tháng đầu năm 2021; việc chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và quy định của địa phương.
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