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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bà Rịa - Vũng Tàu, ngày       tháng      năm 2021


	DỰ THẢO


TỜ TRÌNH

Đề nghị xây dựng dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh 
về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu 
“Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” 

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh

Căn cứ quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh xin trình Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Căn cứ pháp lý
Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;

Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp năm 2020 ;
Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015;
Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng.
2. Sự cần thiết ban hành văn bản

Ngày 04 tháng 11 năm 2019, Thường trực Tỉnh uỷ có công văn số 6588-CV/TU Về việc cho ý kiến đối với dự thảo Quy chế xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”, trong đó có chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiệc việc xét tặng danh hiệu bắt đầu từ năm 2020. Để kịp thời triển khai việc xét tặng danh hiệu theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, trong năm 2020, UBND tỉnh đã ban hành Quy chế xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” theo hình thức văn bản hành chính (quyết định cá biệt, số 3652/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2019) và trình Hội đồng Nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết cá biệt (Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 04 tháng 8 năm 2020) về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” năm 2020. Trên cơ sở các văn bản quy định trên, trong năm 2020, UBND tỉnh đã tổ chức xét tặng, trao danh hiệu cho 10 công dân ưu tú trong Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu lần thứ V vào tháng 10 năm 2020.

Để tiếp tục tổ chức biểu dương, tôn vinh và có phần thưởng xứng đáng cho các cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc, có những đóng góp, cống hiến cho sự nghiệp xây dựng và phát triển tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu trong những năm tiếp theo, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng dự thảo Nghị quyết về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật, đây là vấn đề rất cần thiết nhằm để thực hiện chính sách, động viên, khích lệ những công dân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu”.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Mục đích

Ban hành Nghị quyết quy định về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” nhằm thực hiện đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015. Bên cạnh đó việc xây dựng chính sách còn nhằm tạo điều kiện thực hiện lâu dài, dễ dàng, phù hợp với tình hình thực tế và hiệu quả.

2. Quan điểm xây dựng văn bản

Việc xây dựng nội dung các giải pháp chính sách trong Nghị quyết trên cơ sở áp dụng Luật Ngân sách Nhà nước, khả năng ngân sách địa phương; tổng hợp ý kiến của các sở, ban, ngành tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố, đảm bảo theo quy trình, quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản khác có liên quan.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này quy định mức chi tiền thưởng đối với hình thức biểu dương, tôn vinh danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu’.
2. Đối tượng áp dụng

Cá nhân được xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” và cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu”.

IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Mục tiêu của chính sách
Nghị quyết quy định về mức chi tiền thưởng đối với danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” nhằm đảm bảo thực hiện nguyên tắc khen thưởng nêu tại điểm d khoản 2 Điều 6 Luật Thi đua, khen thưởng: “Kết hợp chặt chẽ động viên tinh thần với khuyến khích bằng lợi ích vật chất”.  Đánh giá, ghi nhận và tôn vinh sự cống hiến, đóng góp của những công dân có thành tích đặc biệt xuất sắc trong quá trình xây dựng và phát triển tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu.

Là cơ sở pháp lý để triển khai thực hiện khen thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”.
2. Nội dung của chính sách

Chính sách được xây dựng với nội dung là quy định mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu”.

Cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” được thưởng 20.000.000 đồng (Hai mươi triệu đồng) cho 01 cá nhân. 
3. Giải pháp thực hiện chính sách đã được lựa chọn và lý do được lựa chọn 

Giải pháp về mặt thể chế: Ban hành quy định về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật .

Bố trí nguồn kinh phí từ ngân sách nhà nước để thực hiện chính sách đối với cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” theo quy định.
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA

1. Nguồn kinh phí đảm bảo thực hiện chính sách: do ngân sách tỉnh đảm bảo, được quản lý thống nhất qua Quỹ thi đua, khen thưởng của tỉnh.
 2. Dự kiến kinh phí thực hiện chính sách
Dự kiến số cá nhân đạt danh hiệu hàng năm là 10 cá nhân.

Kinh phí ước tính thực hiện hàng năm là 200.000.000đ (Hai trăm triệu đồng) (Kinh phí này không bao gồm kinh phí tổ chức, Bằng chứng nhận, vật phẩm lưu niệm).
VI. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA VĂN BẢN

 Ủy ban nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết tại kỳ họp cuối năm 2021 (tháng 12/2021).
Trên đây là Tờ trình của UBND tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu”.

Kính trình thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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