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	          Số:             /BC-SNV                  
	Bà Rịa- Vũng Tàu, ngày       tháng       năm 2021


BÁO CÁO 
Đánh giá thực trạng các vấn đề liên quan đến mức chi tiền thưởng 
cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”


Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015, Sở Nội vụ báo cáo tổng kết việc thi hành pháp luật, đánh giá thực trạng các vấn đề liên quan đến mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”.
1. Thực trạng

Ngày 04/11/2019, Thường trực Tỉnh ủy có công văn số 6588-CV/TU Về việc cho ý kiến đối với dự thảo Quy chế xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”, trong đó có chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiệc việc xét tặng danh hiệu bắt đầu từ năm 2020. Để kịp thời triển khai việc xét tặng danh hiệu theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, trong năm 2020, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy chế xét tặng danh hiệu theo hình thức văn bản hành chính (quyết định cá biệt, số 3652/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2019) và trình Hội đồng Nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết cá biệt (Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 04 tháng 8 năm 2020) về mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu” năm 2020. Mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” năm 2020 là 20.000.000đ (Hai mươi triệu đồng), tương đương với mức tiền thưởng của một số tỉnh, thành phố đối với cá nhân đạt danh hiệu này. Trên cơ sở các văn bản quy định trên, trong năm 2020, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh đã tổ chức xét tặng, trao danh hiệu cho 10 công dân ưu tú trong Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu lần thứ V vào tháng 10 năm 2020.
Ngày 15/01/2021, Thường trực UBND tỉnh có tổ chức họp cho ý kiến về việc tiếp tục tổ chức việc xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”. Trong cuộc họp, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo: tiếp tục triển khai việc xét tặng danh hiệu hàng năm, giao cho Sở Nội vụ (Ban Thi đua – Khen thưởng) nghiên cứu xây dựng dự thảo Quy chế xét tặng danh hiệu theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật để trình UBND tỉnh ban hành, đồng thời nghiên cứu về mức chi tiền thưởng đối với cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” trình Hội đồng Nhân dân tỉnh phê duyệt theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật để triển khai thực hiện trong những năm tiếp theo.
2. Các chính sách của Trung ương
- Luật Thi đua, khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013
- Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng
- Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04 tháng 1 năm 2019 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng.
- Thông tư số 05/2020/TT-BNV ngày 09 tháng 11 năm 2020 của Bộ Nội vụ
3. Các chính sách trên địa bàn tỉnh

Danh hiệu ‘Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” là hình thức biểu dương, tôn vinh của UBND tỉnh dành cho những công dân có thành tích đặc biệt xuất sắc, có nhiều cống hiến, đóng góp trong quá trình xây dựng và phát triển tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu, không nằm trong hệ thống danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng theo quy định của Luật Thi đua, khen thưởng. Vì vậy, mức chi tiền thưởng cho danh hiệu này không có trong quy định của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng. Do đó, theo quy định tại điểm h khoản 9 Điều 30 Luật Ngân sách Nhà nước số 83/2015/QH13 ngày 26 tháng 5 năm 2015, mức chi tiền thưởng cho danh hiệu này do Hội đồng Nhân dân tỉnh quyết định.

Năm 2020, để kịp thời triển khai việc xét tặng danh hiệu theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, qua nghiên cứu, tham khảo quy định về mức chi tiền thưởng đối với cá nhân đạt danh hiệu ‘Công dân ưu tú” ở một số tỉnh, thành phố và căn cứ nguồn lực ngân sách của tỉnh, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng Nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết cá biệt với mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” là 20.000.000đ (Hai mươi triệu đồng), tương đương với mức tiền thưởng của một số tỉnh, thành phố đối với cá nhân đạt danh hiệu này.

Để tiếp tục tổ chức việc xét tặng danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu” hàng năm, theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, mức tiền thưởng cho danh hiệu này cần được Hội đồng Nhân dân tỉnh quy định theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật. Do đó cần phải ban hành chính sách về mức chi tiền thưởng đối với cá nhân đạt danh hiệu ‘Công dân ưu tú”. Ưu điểm và nhược điểm của chính sách là:
- Ưu điểm: 

+ Động viên, khích lệ các cá nhân đạt danh hiệu có nhiều nỗ lực, phấn đấu hơn nữa để cống hiến, đóng góp cho quá trình xây dựng và phát triển tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu; nâng cao được quy mô và chất lượng của danh hiệu; 

+ Thông qua việc xét tặng danh hiệu, xây dựng mô hình mới trong công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh.

· Nhược điểm: Quỹ thi đua, khen thưởng của tỉnh hàng năm phải dành 01 khoản kinh phí để chi khen thưởng cho danh hiệu này. Tuy nhiên, trong điều kiện hiện nay, nguồn lực ngân sách vẫn bảo đảm, không tạo áp lực chi khi thực hiện mức thưởng này.
Trên đây là Báo cáo của Sở Nội vụ về đánh giá thực trạng các vấn đề liên quan đến mức chi tiền thưởng cho cá nhân đạt danh hiệu “Công dân ưu tú tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu”./.
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